



**மகராஜ்**  
No.9,மந்தளம்பட்டம் ஓரல் தெரு,  
புதுக்கோட்டை - 622 001.  
Customer Service : 9655662206  
To Download our App  
www.bakerymaharaj.com  
fssa 12420016000073

**அறந்தாங்கியில் 17 கைகள் தங்கலாசிகளின் சிறப்பு தள்ளுபடி விழா**  
நள்ளி - ஜூலை 14 முதல் 17 வரை  
நேரம்: காலை 9 மணி முதல் சிறப்பு 9 மணி வரை  
ஆம்: TNS கேள்வி தகவல் மையம், அண்ணாச்சலை பின்புலம், அறந்தாங்கி - 614616.  
பலனுக்கு 1000 தள்ளுபடி  
100% தள்ளுபடி  
25% தள்ளுபடி  
10000 தள்ளுபடி  
ஸ்ரீ குமாரன் தங்கலாசிகளை  
TNS 276 646 699 | புதுக்கோட்டை - 622 001  
TNS 276 220206 | திருச்சி 77003 78444 | 77000 88977

பிரதமர் மோடியின் அமெரிக்கப் பயணம் இரு தரப்பு உறவை மேலும் ஆழப்படுத்தும்

# வெள்ளை மாளிகை

வெளிப்படையான இந்தோ - பசிபிக் பகுதியை உறுதிப்படுத்தவும், உலகளாவிய சவால்களை கூட்டாகச் சமாளிக்கவும் அமெரிக்கா ஒத்துழைப்பு அளிக்கும்

வாஷிங்டன், ஜூன். 23- பிரதமர் நரேந்திர மோடியின் அமெரிக்கப் பயணம், இரு நாடுகளுக்கு இடையேயான நெருக்கமான ஒருங்கிணைப்பை மேலும் ஆழப்படுத்தும் என்று வெள்ளை மாளிகை தெரிவித்துள்ளது.



பிரதமர் மோடி, மூன்று நாள் பயணமாக அமெரிக்கா சென்றுள்ள நிலையில், அவரது இந்த பயணம் இரு தரப்பு உறவில் எவ்வளவு முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது என்பது குறித்து வெள்ளை மாளிகை முத்த அதிகாரி ஒருவர் செய்தியாளர்களிடம் கூறினார்.

இரு நாடுகளின் உறுதிப்பாட்டை இந்தப் பயணம் வலுப்படுத்தும். மேலும், பாதுகாப்பு, தூய்மையான எரிசக்தி, விண்வெளி உள்ளிட்டவற்றில் தொழில்நுட்ப உறவை உயர்த்தும். அமெரிக்காவுக்கு இந்தியா மிக முக்கியமான நாடாக இருக்கும். கல்வி மற்றும் இரு நாட்டு மக்களுக்கு இடையேயான உறவை விரிவுபடுத்துவது குறித்தும், பருவநிலை மாற்றம் உள்ளிட்ட பொதுவான சவால்களை எதிர்கொள்ள ஒன்றிணைந்து செயல்படுவது குறித்தும் அதிபர் ஜோ பைடனும், பிரதமர் நரேந்திர மோடியும் விவாதிப்பார்கள். குவாட் அமைப்பின் மூலம், இந்தியா, அமெரிக்கா, ஜப்பான், ஆஸ்திரேலியா ஆகிய நாடுகள் இணைந்துள்ளன.

ஒரு வலுவான கடல்சார் ஜனநாயகமாக 4 நாடுகளும் பரஸ்பர நலனை மேம்படுத்த பணியாற்றுகிறோம். செயற்கை நுண்ணறிவு, குவாண்டம் கம்ப்யூட்டிங், சுத்தமான எரிசக்திக்கான தொழில்நுட்பங்கள், செமிகண்டக்டர், சுகாதாரம், உணவுப் பாதுகாப்பு ஆகியவற்றில் அமெரிக்காக்கு இந்தியா மிகவும் முக்கியம்.

அமெரிக்க - இந்திய உறவு பல ஆண்டுகளாக வலுப்பட்டு வருகிறது. தற்போது அது முன்னெப்போதையும் விட வலுவாக இருக்கிறது. வெளிப்படையான இந்தோ-பசிபிக் பகுதியை உறுதிப்படுத்தவும், உலகளாவிய சவால்களை கூட்டாகச் சமாளிக்கவும் அமெரிக்கா ஒத்துழைப்பு அளிக்கும். ஒருமித்த எண்ணம் கொண்ட நாடுகளுடன் இணைந்து வெளிப்படையான, வளமான, பாதுகாப்பான, நிலையான மற்றும் நெகிழ்ச்சியான உலகத்தை உருவாக்குவதை நோக்கி இரு நாடுகளும் செயல்படும்" என்று அந்த அதிகாரி கூறினார்.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினை நேற்று தலைமை செயலகத்தில், மாநில சட்ட ஆணையத்தின் தலைவர் நீதிபதி நாகப்பன், உறுப்பினர்கள் நீதிபதி ஆதிநாராயணன், தீனயாள் ஆகியோர் சந்தித்து பேசினார்கள்.

## வள்ளலார் குறித்த ஆளுநரின் கருத்துகள் முற்றிலும் நிராகரிக்கப்பட வேண்டியவை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு

சென்னை, ஜூன். 23- வள்ளலார் குறித்த ஆளுநரின் கருத்துகள் முற்றிலும் நிராகரிக்கப்பட வேண்டியவை என்று அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு தெரிவித்துள்ளார். வள்ளலாரின் 200-வது ஆண்டு விழாவில் கலந்துகொண்டு பேசிய தமிழக ஆளுநர் ரவி, பத்தாயிரம் ஆண்டு சனாதன தர்மத்தின் உச்ச நட்சத்திரம் வள்ளலார் என்று பேசியிருந்தார். சனாதன தர்மத்தை எதிர்த்த வள்ளலாரை சனாதன தர்மத்துக்கு ஆதரவாளராக ஆளுநர் பேசியிருப்பதற்கு கடுமையான எதிர்ப்பு கிளம்பியது. இது தொடர்பாக தமிழக நிதி, மின்சாரம்



மற்றும் மனிவள மேலாண்மைத்துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில் வெளியிட்டுள்ள பதிலில், "சமரசு சத்த சன்மார்க்க நெறிக்கும், சனாதன தர்மத்துக்குமான அடிப்படை வேற்றுமையைக் கூட

தமிழக ஆளுநர் ஈடுபட்டிருக்கிறார். தமிழ்ப் பண்பாடும் - விழுமியங்களும் தனித்தியங்கும் தன் இயல்பினைக் கொண்டவை என்பதை பல்லாயிரமாண்டு தமிழ்ச் சமூக நாகரீகச் சுவடுகள் நமக்கு வெள்ளிடை மலையாக உணர்த்தி இருக்கின்றன. மத்திய அரசின் "தனிப்பெருங்கருணை" ஏதோ ஒரு விதத்தில் வாய்க்கப்பெற்றுவிட்டதாலேயே ஆளுநர் மாளிகையை சனாதனக் கூடாரமாக மாற்றும் ஆளுநரின் கருத்துகள் முற்றிலும் நிராகரிக்கப்பட வேண்டியவை." இவ்வாறு அதில் கூறியுள்ளார்.

## கிராமப்புறங்களிலும் வாசிப்பு பழக்கத்தை உருவாக்க வேண்டும் புதுக்கோட்டை கலெக்டர் மெர்சி ரம்யா விருப்பம்

புதுக்கோட்டை, ஜூன். 23- ஆவது புதுக்கோட்டை புத்தகத் திருவிழா தொடர்பான முதல் வரவேற்புக்குழு கூட்டத்தில் பங்கேற்ற புதுக்கோட்டை கலெக்டர் மெர்சி ரம்யா கிராமப்புறங்களிலும் வாசிப்பு பழக்கத்தை உருவாக்க வேண்டும் என தனது விருப்பத்தை தெரிவித்துள்ளார்.



புதுக்கோட்டை மாவட்ட நிர்வாகம், தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கமும் இணைந்து ஆவது புதுக்கோட்டை புத்தகத் திருவிழாவை ஜூலை 28 முதல் ஆகஸ்ட் 6 வரை புதுக்கோட்டை நகர்மன்றத்தில் நடத்த திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. புத்தகத் திருவிழாவிடம் முதல் வரவேற்புக்குழு கூட்டத்திற்கு புத்தகத் திருவிழா தலைவரும், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவருமான மெர்சி ரம்யா தலைமைதாங்கினார். அறிவியல் இயக்க மாவட்டத்தலைவர் எம். வீரமுத்து வரவேற்றுப்பேசினார். கடந்த புத்தகத் திருவிழா அனுபவங்கள் குறித்து கவிஞர் தங்கம்மூர்த்தி பேசினார். வாசிப்பின் அவசியம் குறித்து ஆதிதிராவிட நலத்துறை மாவட்ட அலுவலர் கருணாகரன், மாவட்ட மையநூலகர் சிவக்குமார், புத்தகத் திருவிழா ஏற்பாடுகள் குறித்து கவிஞர் நா.முத்துநிலவன், அரசு மற்றும் பதிப்பகங்கள் குறித்து மாநிலச் செயலாளர் எஸ்.டி.பாலகிருஷ்ணன்,

மாவட்ட நிர்வாகப்பணிகள் குறித்து அ.மணவாளன் குத்துக்களைப் பகிர்ந்துகொண்டனர். முதன்மைக் கல்வி அலுவலரின் நேர்முக உதவியாளர் கே.ராசு, மேனாள் முதன்மைக் கல்வி அலுவலர் சாமி சத்யமூர்த்தி, மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர் (வளர்ச்சி) தமிழ்செல்வி ஆகியோர் குத்துக்களைப் பகிர்ந்துகொண்டனர். மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சி ரம்யா ஆவது புத்தகத் திருவிழாவிடம் தான பதாகையை வெளியிட்டு பேசுகையில் - "புதுக்கோட்டை புத்தகத் திருவிழாவை இந்த ஆண்டு மிகச் சிறப்பாக நடத்த மாவட்ட நிர்வாகத்தின் அனைத்து துறைகளும் முனைப்போடு செயல்படும். பள்ளி, கல்லூரிகளில் மட்டுமல்லாமல் கிராமப்புறங்களிலும் வாசிப்பு பழக்கத்தை உருவாக்க வேண்டும். படித்த அறிவு மேலும் செழுமையடைய புத்தக வாசிப்பு மிக அவசியம். வாசிப்பு நமது வாழ்க்கைக்கு எப்போதும் துணையாக இருக்கும். புத்தகத் திருவிழாவை நாம் அறிவுத்திருவிழாவாக நடத்துவோம். 100 அரசுக் கல்வியை அமைக்கப்படவுள்ளது. குழந்தைகளுக்கான சிறப்பு அரசுக் கல்வியை அமைக்கப்படவுள்ளது.

**வேறு இடத்தை தேர்வு செய்ய ஆத்மி கோரிக்கை**  
புதுக்கோட்டை மாவட்ட, நகர மக்கள் சார்பில் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவருக்கு கோரிக்கை என்று சமூக வலைதளத்தில் ஆத்மி கோரிக்கை ஒன்றை விடுத்ததுள்ளது. அதில் கூறியிருப்பதாவது: இந்த முறை புத்தக திருவிழாவை நகர் மன்றத்தில் வைக்க கூடாது என்று கோரிக்கை வைக்கிறோம். அருகே உள்ள அப்பர் பிணமரி அரசு பள்ளி மாணவர்களுக்கு போதிய வகுப்பறை இல்லாத நிலையில் இங்கே தான் வகுப்புகள் நடைபெறுகிறது இப்படி இருக்கும் பச்சத்தில் நகர் மன்றத்தில் புத்தக திருவிழா நடத்தினால் அப்பர் பிணமரி அரசு பள்ளியில் பட்டியல் 800 மேற்பட்ட மாணவர்களின் கல்வி பாதிப்படையும். ஆகவே மாற்று இடத்தில் புத்தக திருவிழாவை நடத்த வேண்டும் என்று அரசு பள்ளியில் பயிலும் மாணவர்கள், பெற்றோர் சார்பாக புதுக்கோட்டை ஆத்மி கட்சி கேட்டுக்கொள்வதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## ஆலங்குடியில் அரசு மதுபான கடை முடல் பட்டாசு வெடித்து மாலை அணிவித்து கொண்டாடிய பொதுமக்கள்



ஆலங்குடி, ஜூன். 23- ஆலங்குடியில் நேற்று அரசு மதுபான கடை மூடப்பட்டதை அப்பகுதி மக்கள் பட்டாசு வெடித்து கொண்டாடினர். புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆலங்குடியில் தபால் நிலையம் ஈடுபட்டும் தொடர் அருகே மதுபான கடை செயல்பட்டு வந்தது. மதுபான கடையால் பேரி மாணவர்களுக்கு தங்கலகை

செல்பவர்களுக்கும் பாதிப்பு ஏற்படுவதாகவும் இந்தக் கடையை மூடக்கோரி ஆலங்குடி அம்பேத்கர் நகர் பொதுமக்கள் மற்றும் அரசியல் கட்சியினர் சாலை மறியலில் ஈடுபட்டும் தொடர் போராட்டங்கள் செய்து வந்தனர். இந்நிலையில் தமிழக அரசு நேற்று முன்தினம் தமிழகத்தில் 500 மதுபான

கடைகள் உடனடியாக மூடப்படுவதாக அறிவித்திருந்தது. அதன்படி ஆலங்குடி தபால் நிலையம் அருகே உள்ள மதுபான கடை மூடப்படுவதாக அறிவித்தனர். இதை அறிந்த அப்பகுதி பொதுமக்கள் மகிழ்ச்சி அடைந்தனர். நேற்று மதியம் மூடப்பட்ட மதுபான கடையின் முன்பு தங்களது மகிழ்ச்சியை

வெளிப்படுத்தும் விதமாக பட்டாசுகள் வெடித்தும், இனிப்புகள் வழங்கியும் கொண்டாடினர். மதுபான கடையை மூடிய தமிழக அரசுக்கும், எங்களுடன் சேர்ந்து அரசு மதுபான கடைகளை மூடும் பொதுமக்கள் மகிழ்ச்சி அடைந்தனர். நேற்று மதியம் மூடப்பட்ட மதுபான கடையின் முன்பு அணிவித்தனர்.

## அரசு பள்ளி மாணவர்களுக்கு இலவச பாட புத்தகங்கள் வழங்கல்

தென்காசி, ஜூன். 23- தென்காசி மாவட்டம் புளியங்குடி நகர சமூக சார்பில் நகர செயலாளர் எ. அந்தோணி சாமி தலைமையில், தென்காசி வடக்கு மாவட்ட செயலாளரும், சங்கரன் கோவில் எம்.எல்.ஏ. ராஜா ஈஸ்வரன் முன்னிலையில் புளியங்குடி நகர 8-வது வார்டு முப்புடாதி அம்மன் கோவில் தெருவில் உள்ள நகராட்சி துவக்கப்பள்ளியிலும், 17வது வார்டு முத்து தெரு அருகில் உள்ள நகராட்சி



துவக்கப்பள்ளியிலும் பயிலும் மாணவ மாணவியர்களுக்கு இலவச புத்தகப் பை, கல்வி உபகரணங்கள்

விக்ரம் மணிகண்டன் மற்றும் தலைமை செயற்குழு உறுப்பினர் யு. எஸ். டி. சீனிவாசன் தலைவர்களோட்டை கூட்டுறவு சங்க தலைவர் விஜயா பாண்டியன், சேக் மைதீன், ஜோகே மற்றும் பள்ளி தலைமை ஆசிரியை, ஆசிரியைகள், பள்ளி குழந்தைகள் வார்டு செயலாளர்கள், வார்டு கவுன்சிலர்கள், நகரக் கழக நிர்வாகிகள், மாவட்ட பிரதிநிதிகள், பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.







# மயிலாடுதுறை மாவட்ட சுற்றுலா துளங்களை அமைச்சர் ராமச்சந்திரன் ஆய்வு

மயிலாடுதுறை மாவட்டம் தரங்கம்பாடியில் உள்ள தேனிஷ் கோட்டை சீரமைப்பு, பூம்புகார் சுற்றுலா தலத்தை மேம்படுத்துவது பணிகளை குறித்து தமிழக சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் காராமச்சந்திரன் நேற்று நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார். பணிகளை தரமாகவும், விரைவாகவும் முடித்து பயன்பாட்டுக்கு கொண்டுவர வேண்டும் என அதிகாரிகளிடம் அறிவுறுத்தினார்.



60 லட்சம் மதிப்பில் மேம்பாட்டுப் பணிகளை மேற்கொள்ளப்படும் என்றார். ஆய்வின்போது சுற்றுலாத்துறை இயக்குநர் சந்தீப் நந்துரி, மாவட்ட ஆட்சியர் ஏ.பி. மகாபாரதி, சீர்காழி வருவாய்க்கோட்டாட்சியர் அர்ச்சனா, திமுக தலைமை பொதுக்குழு உறுப்பினர் ஜி.என்.ரவி, மாற்ற மாவட்ட சுற்றுலா துறை அலுவலர் அரவிந்த் குமார், தரங்கம்பாடி வட்டாட்சியர் சரவணன், தரங்கம்பாடி பேரூர்மன்ற தலைவர் சுருணசங்கரி குமரவேல், ஒன்றிய செயலாளர்கள் அமிர்த விஜயகுமார், எம்.அப்துல் மாலிக், முருகமணி, தரங்கை பேரூர் திமுக செயலாளர் முத்துராஜா, மற்றும் சுற்றுலாத்துறை அதிகாரிகள் உடனிருந்தனர்.

தொடர்ந்து திருக்கடையூரில் உள்ள சுற்றுலாத்துறைக்கு சொந்தமான தமிழ்நாடு ஹோட்டலை பார்க்கும்போது ஆய்வு செய்தார். பின்னர் அவர் செய்தியாளர்களிடம் கூறியதாவது, மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் சுற்றுலா வளர்ச்சிப்பணிகளுக்கு ஆய்வுசெய்யப்பட்டுள்ளது. தரங்கம்பாடியில் 3 கோடி செலவில் மேம்பாட்டுப் பணிகள் விரைவில் தொடங்கப்படவுள்ளது. பூம்புகாரில் ரூ.23 கோடியே

மேம்பாட்டுப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்றார். ஆய்வின்போது சுற்றுலாத்துறை இயக்குநர் சந்தீப் நந்துரி, மாவட்ட ஆட்சியர் ஏ.பி. மகாபாரதி, சீர்காழி வருவாய்க்கோட்டாட்சியர் அர்ச்சனா, திமுக தலைமை பொதுக்குழு உறுப்பினர் ஜி.என்.ரவி, மாற்ற மாவட்ட சுற்றுலா துறை அலுவலர் அரவிந்த் குமார், தரங்கம்பாடி வட்டாட்சியர் சரவணன், தரங்கம்பாடி பேரூர்மன்ற தலைவர் சுருணசங்கரி குமரவேல், ஒன்றிய செயலாளர்கள் அமிர்த விஜயகுமார், எம்.அப்துல் மாலிக், முருகமணி, தரங்கை பேரூர் திமுக செயலாளர் முத்துராஜா, மற்றும் சுற்றுலாத்துறை அதிகாரிகள் உடனிருந்தனர்.

# மழலையர் பள்ளியில் குழந்தைகளை துன்புறுத்திய பாடக பண் நிர்வாகிகைது

சென்னை, ஜூன் 23 - சென்னை வில்லிவாக்கத்தில் மழலையர் பள்ளியில் குழந்தைகளை கை, கால்களை கட்டி துன்புறுத்தியதாக பள்ளியின் உரிமையாளரும், பாடக மாவட்ட வழக்கறிஞர் பிரிவு செயலாளரும் மீனாட்சி கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.



சிறுவன துன்புறுத்தியதுடன், அதனை கேட்க சென்றதாய் சரணயாவை மிரட்டியது சிசிடிவி காட்சிகளின் மூலம் தெரியவந்ததையடுத்து மீனாட்சி மீது 5 பிரிவுகளின் கீழ் வழக்குப்பதிவு செய்த காவல்துறையினர் அவரை கைது செய்தனர்.

# மதுராந்தகம் சட்டமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டு நிதியிலிருந்து புதியதாக கட்டி முடிக்கப்பட்ட பள்ளி கட்டிடம் நிற்பது விழா

செங்கல்பட்டு, ஜூன் 23 - செங்கல்பட்டு மாவட்டம் மதுராந்தகம் அடுத்த கருங்குழி பேரூராட்சிக்கு உட்பட்ட மலை பாளையம் கிராமத்தில் ஊராட்சி ஒன்றிய ஆரம்ப பள்ளி செயல்பட்டுவந்தது இந்த நிலையில் பள்ளி மாணவ மாணவிகளின் நலன் கருதி கடந்த 2021 ஆம் ஆண்டு ஊராட்சி ஒன்றிய ஆரம்ப பள்ளியாக இருந்த இப்பள்ளி அரசு உயர்நிலைப் பள்ளியாக தரம் உயர்த்தப்பட்டது. ஆனால் இந்த தரம் உயர்த்தப்பட்ட பள்ளியில் போதிய வசூப்பறைகள் இல்லாமல் மாணவ மாணவிகள் மரத்தடியில் அமர்ந்து படிக்கும் நிலை இருந்து வந்துள்ளது இந்த நிலையில் மதுராந்தகம் அதிமுக சட்டமன்ற உறுப்பினர் மரகத குமரவேல், இந்தப் பள்ளிக்கு புதியதாக பள்ளி கட்டிடம்



கட்டிடத் தர வேண்டும் என பெற்றோர்கள் ஆசிரியர்கள் கோரிக்கை வைத்தனர். இந்த நிலையில் சட்டமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டு நிதியில் இருந்து 17.40 லட்ச ரூபாய் மதிப்பீட்டில் புதியதாக இரண்டு வசூப்பறைகட்டிடம் கட்டி முடிக்கப்பட்டு அதன் திறப்பு விழா நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது இதில் செங்கல்பட்டு கிழக்கு மாவட்ட செயலாளர் திருக்கழுக்குன்றம் எஸ். ஆறுமுகம் மதுராந்தகம் அதிமுக சட்டமன்ற உறுப்பினர் மரகதம் குமரவேல் கலந்து கொண்டு புதியதாக கட்டிட முடிக்கப்பட்ட கட்டிடத்தை பள்ளி மாணவ மாணவிகள் பாய் பாட்டிநகராக திறந்து வைத்தனர். இந்த நிகழ்ச்சியில் ஒன்றிய செயலாளர்கள் அப்போதைய அரசு உயர்நிலைப் பள்ளிக்கு குழு பெருந்தலைவர் கீதா கார்த்திகேயன் மாவட்ட அம்மா போரவை செயலாளர் ஆனூர் பத்மசாலை பேரூர் செயலாளர் பழனி உள்ளிட்ட அதிமுக நிர்வாகிகள் பொதுமக்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.

# காரைக்காலில் சர்வதேச போதை பொருள் எதிர்ப்பு தினத்தை முன்னிட்டு விழிப்புணர்வு பேரணியை மாவட்ட ஆட்சியர் கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார்



காரைக்கால், ஜூன் 23 - காரைக்கால் மாவட்ட தேசிய மாணவர் படை (என் சி சி) மற்றும் காரைக்கால் புறவாழ்வு மது போதை மாற்று சிகிச்சை மற்றும் மறுவாழ்வு மையம் இவை இணைந்து நேற்று காரைக்கால் மாவட்டத்தில் அமைந்துள்ள பேருந்து நிலையம் எதிரே சர்வதேச போதை பொருள் எதிர்ப்பு தினத்தை முன்னிட்டு விழிப்புணர்வு பேரணியை காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்தங்கன் கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார். இப்பேரணி பாரதிவிதி வழியாக காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியரகம் வரை

விழிப்புணர்வு பதாகைகள் மற்றும் பொதுமக்களுக்கு நோட்டீஸ்கள் அளித்தும் போதைப் பொருளின் தீமைகளை குறித்து பொதுமக்களுக்கு பள்ளி மாணவர்களுக்கும் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்திய வன்னை பேரணி நடைபெற்றது. இந் நிகழ்விடம் நலவழித்துறை துணை இயக்குனர் டாக்டர் சிவராஜ் குமார் தேசிய மாணவர் படை தேசிய சேர்ந்த கர்னல் ஜோஷி மதுபோதை மருவாழ்வு யை செயலாளர் மகேஸ்வரி மற்றும் தேசிய மாணவர் படை மாணவர்கள் சுமார் 100-க்கும் மேற்பட்டோர் இந்த

விழிப்புணர்வு பேரணியில் கலந்து கொண்டார்கள். இந் நிகழ்விடம் நலவழித்துறை துணை இயக்குனர் டாக்டர் சிவராஜ் குமார் தேசிய மாணவர் படை தேசிய சேர்ந்த கர்னல் ஜோஷி மதுபோதை மருவாழ்வு யை செயலாளர் மகேஸ்வரி மற்றும் தேசிய மாணவர் படை மாணவர்கள் சுமார் 100-க்கும் மேற்பட்டோர் இந்த



சென்னை தண்டையர் பேட்டை புதிய வினோபா நகர் 11வது தெரு குழந்தைகள் காப்பகம் அங்கீகரிக்கப்பட்ட மையத்தில் மழைக்காலம் தொடர்ச்சியாக மருத்துவ முகாம் 4வது மண்டல குழு தலைவர் நேதாஜி யு. கணேசன் எம். சி. தொடங்கி வைத்தார் உடன் 38 வட்டக் கழக செயலாளர் எஸ். எல். சுந்தர் கழக செயல்விர் கமருடன் 38வது வட்ட சுகாதார அதிகாரி ரவிச்சந்திரன் மற்றும் பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி ஊழியர்கள் மற்றும் பொதுமக்கள் உடனிருந்தனர்.

# சென்னை மெட்ரோ ரயிலில் வாட்ஸ் அப் டிக்கெட் அறிமுகம்

சென்னை, ஜூன் 23 - சென்னை மெட்ரோ ரயிலில் வாட்ஸ் அப் டிக்கெட்டை அறிமுகப்படுத்திய ஒரே மாதத்தில் 70,618 பேர் பயணம் செய்துள்ளதாக மெட்ரோ அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். அடுத்து ஒரு மாதத்துக்குள் இரு மடங்காக



கடந்த ஜூன் 20 வரை மொத்தம் 79,912 பேர் வாட்ஸ் அப் டிக்கெட் மூலம் மெட்ரோ ரயிலில் பயணம் செய்துள்ளனர்.

# 5,362 மதுக்கடைகளையும் மூடவேண்டும் புதிய தமிழகம் கட்சி தலைவர் கிருஷ்ணசாமி வலியுறுத்தல்

மதுரை, ஜூன் 23 - தமிழகத்திலுள்ள 5,362 மதுபானக் கடைகளும் மூடவேண்டும் என்று புதிய தமிழகம் கட்சியின் தலைவர் டாக்டர் கிருஷ்ணசாமி வலியுறுத்தினார். விடுதலை மாவட்டம், ஸ்ரீவில்லிபுத்தூரிலிருந்து சென்னை செல்ல மதுரை விரி நிலையம் வந்த புதிய தமிழகம் கட்சித் தலைவர் டாக்டர் கிருஷ்ணசாமி நேற்று செய்தியாளர்களிடம் கூறியது: "தமிழகத்தில் 1937 முதல் 1971 வரை பூரண மதுவிலக்கு அமலில் இருந்தது. 71-ல் திமுக ஆட்சியில் மதுவிலக்கு தளர்த்தப்பட்டது. தொடர்ந்து 20 ஆண்டுகளே மதுவிலக்கு அமல், தளர்வு என, மாறி மாறிகொண்டு வரப்பட்டு, தற்போது டால்மாக்கள் என்ற நிறுவனமே சிலக் கொள்முதல், சில்லறை விற்பனையை நடத்துகிறது. தமிழகத்தில் ஒரு காலத்தில் ஆயிரத்தில் ஒருவர் என்ற நிலை மாறி, தற்போது, 60% பேர் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்கள் உட்பட மதுப் பழக்கத்திற்கு ஆளாகி உடல்நிலை பாதிக்கின்றனர். ஆட்டோ ஓட்டுநர்கள், விவசாயிகள் பாதிக்கப்படுகின்றனர். ரூ.20-க்கு தயாராகும் மது 150, 160 முதல் 300 ரூபாய் வரை விற்கப்படுகிறது. டால்மாக்கில் மதுபானம் மதுபானம் கொள்முதலிலே ஊழல் நடக்கிறது. ஒரு கோடிக்கு மது பாட்டில் கள் வாங்கும்போது 60% என, ரூ.60 லட்சம்

பாட்டில் களுக்கு மட்டுமே ஆயத்தீர்வை வரி செலுத்தப்படுகிறது. இதில் ஊழல் நடக்கிறது. இந்தியாவிலேயே தரம் குறைவான மதுபானங்கள் தமிழகத்தில் உற்பத்தி செய்யப்படுகிறது. எங்களது கட்சி சார்பில், ஆகஸ்டு 15-ல் தமிழகம் முழுவதும் பூரண மதுவிலக்கு கொண்டு வர வலியுறுத்துவோம். தமிழகத்திலுள்ள 5,362 மதுபானக் கடைகளும் மூடவேண்டும். 500 கடைகள் மூடப்படுவதாக அறிவிப்பது மதுவிலக்கின் அம்சம் அல்ல. 2011 முதல் 2016 வரை போக்குவரத்து துறை அமைச்சராக இருந்தபோது, அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜி ரூ.5 லட்சம் முதல் 10 லட்சம் வரை பணிநியமன லஞ்சம் பெற்றதாக கொடுத்த வழக்கில் அமலாக்கக துறையா கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். அவர் மீதான தற்போதைய வழக்கில் தப்பித்தாலும், டால்மாக்கார் ஊழல் வழக்கில் முடியாது. நடிகர் விஜய் அரசியலுக்கு வரலாம், வராமல் போகலாம். அது கவலை இல்லை. ஆனால், வக்காளர்களுக்கு பணம் கொடுப்பதாக கூறிய கருத்தை வரவேற்கிறேன்" என்று அவர் கூறினார்.

# திருக்கடையூர் கோயிலில் செய்தித்துறை அமைச்சர் வழிபாடு



திருக்கடையூர், ஜூன் 23 - மயிலாடுதுறை மாவட்டம், தரங்கம்பாடி தாலுக்கா திருக்கடையூரில் தருமபுரம் ஆதினத்திற்கு சொந்தமான அபிராமி சமேத அமிர்தகேடஸ்வரர் கோவில் அமைந்துள்ளது. சிவபெருமான் சார்பில் வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது. தொடர்ந்து கோவிலுக்குள் சென்ற அமைச்சர் சுவாமிநாதன் கோஜை, கஜபூஜை செய்தார். பின்னர் அவர் அமிர்தகேடஸ்வரர் கால சம்ஹார மூர்த்தி, அபிராமி அம்பாள் சன்னதிகளுக்கு சென்று சிறப்பு வழிபாடு நடத்தினார். பூஜைகளை கணேஷ் குருக்கள் தலைமையிலான சிவாச்சாரியர்கள் செய்து வைத்தனர். முன்னதாக அமைச்சர் சுவாமிநாதனை மயிலாடுதுறை மாவட்ட மக்கள்தொடர்பு அலுவலர் ரவிச்சந்திரன் மற்றும் செம்பனார்கோவில் மத்திய திமுக ஒன்றிய செயலாளர் அமுர்த விஜயகுமார், தரங்கை பேரூர் திமுக செயலாளர் இளைஞர் அணி ஒன்றிய முத்துராஜா, செம்பை ஒன்றிய துணைத் தலைவர் மைனர் பாஸ்கர், பூஜை, கஜபூஜை செய்தார். பின்னர் அவர் அமிர்தகேடஸ்வரர் கால சம்ஹார மூர்த்தி, அபிராமி அம்பாள் சன்னதிகளுக்கு சென்று சிறப்பு வழிபாடு நடத்தினார். பூஜைகளை கணேஷ் குருக்கள் தலைமையிலான சிவாச்சாரியர்கள் செய்து வைத்தனர்.

சென்று விசாரணை மேற்கொண்டனர். அப்பொழுது அவர் மூன்று இருசக்கர வாகனங்களை திருடியதை ஒப்புக்கொண்டார். இது குறித்து அவர் அளித்த தகவலின்படி போலீசார் இருசக்கர வாகனங்களை பறிமுதல் செய்து காவல் நிலையம் கொண்டு வந்தனர். மேலும், குற்றவாளி மீது வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டு பொன்னேரி முதல் நிலை மாற்றுவியல் நீதிமன்ற குற்றிட்டு முன்னிலையில் ஆஜர் செய்யப்படுகின்றார். எனவே, அவரை போலீசார் பிடித்து சோதனை மேற்கொண்டனர். அப்பொழுது அவர் மறைத்து வைத்திருந்த 250 ரூபாய் கஞ்சாவை போலீசார் பறிமுதல் செய்தனர். மேலும், அவரை காவல்நிலையம் கொண்டு குற்றவாளி என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

# ஆரணியில் முன்று இரு சக்கர வாகனங்களை திருடிய வாலிபர் சிறையில் அடைப்பு

சென்னை, ஜூன் 23 - திருவள்ளூர் மாவட்டம், சோழமூரம் ஒன்றியம், ஆரணி பகுதியில் மோட்டார் சைக்கிள் திருடு போக்கு சம்பவம் தொடர்கதையாக இருந்து வந்தது. இந்நிலையில், திருவள்ளூர் மாவட்ட போலீஸ் சூப்பிரண்டு சிபாஸ் கல்யாண் உத்தரவின்பேரில் ஊத்துக்கோட்டை துணை போலீஸ் சூப்பிரண்டு கணேஷ் குமார் தலைமையில் ஸ்பெஷல் டீம் அமைக்கப்பட்டது. அப்பொழுது அவர் மறைத்து வைத்திருந்த 250 ரூபாய் கஞ்சாவை போலீசார் பறிமுதல் செய்தனர். மேலும், அவரை காவல்நிலையம் கொண்டு குற்றவாளி என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.



தெரு, அத்தி குளம் பகுதியைச் சேர்ந்த சூர்யா (வயது 23) என்பவர் சந்தேகத்துக்கு இடமான வகையில் ஆரணியில் செய்து கொண்டிருந்தார். எனவே, அவரை போலீசார் பிடித்து சோதனை மேற்கொண்டனர். அப்பொழுது அவர் மறைத்து வைத்திருந்த 250 ரூபாய் கஞ்சாவை போலீசார் பறிமுதல் செய்தனர். மேலும், அவரை காவல்நிலையம் கொண்டு குற்றவாளி என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

# தமிழக பால்வளத்துறை அமைச்சர் மீனா தங்கராஜ், தமிழ்நாடு பால் முகவர்கள் தொழிலாளர்கள் நலச் சங்கம் சார்பில் சங்கத்தின் நிறுவனத் தலைவர் அடங்கிய உயர்மட்டக் குழுவினர் அடையாறு, அரசு இல்லத்தில் சந்தித்தனர்

சென்னை, ஜூன் 23 - தமிழக பால்வளத்துறை அமைச்சர் மீனா தங்கராஜ், தமிழ்நாடு பால் முகவர்கள் தொழிலாளர்கள் நலச் சங்கம் சார்பில் சங்கத்தின் நிறுவனத் தலைவர் ச.ஆ. பொன்னுசாமி தலைமையில் மாநில பொதுச்செயலாளர் எஸ். பொன்மாரியப்பன், மாநில பொருளாளர் எஸ். முருகன், மாநில செய்தி தொடர்பாளர் எஸ். வெங்கடேசபெருமான் ஆகியோர் அடங்கிய உயர்மட்டக் குழுவினர் நேற்று காலே சென்னை, அடையாறு, பசுமை வழிச் சாலையில் உள்ள அரசு இல்லத்தில் நேரில் சந்தித்தனர்.



சந்திப்பின் போது பால் உற்பத்தியாளர் கனிடமிருந்து கொள்முதல் செய்யப்படும் பாலுக்கு உடனுக்குள்ளும் ஒப்புகை சீட்டு வழங்க வேண்டும் என மதுரை உயர்நீதிமன்றம்

கடந்த 2017ல் உத்தரவிட்டும் பல ஆண்டு களாக நிறைவேற்றப்படாமல் இருந்த நிலையில் மீனா தங்கராஜ் பால்வளத்துறை அமைச்சராக பொறுப்பேற்ற ஒரு மாதத்திலேயே அதற்கு செயல்வடிவம் கொடுத்து அமுல்படுத்தியதற்கும், தினசரி பால் கொள்முதல் சுமார் 27 லட்சம் லிட்டரில் இருந்து 30 லட்சம் லிட்டராக உயர்த்தி சுமார் 3 லட்சம் லிட்டர் பால் கொள்முதல் அதிகரிக்க நடவடிக்கை எடுத்தமைக்கும், ஆவின் பால் பண்ணைகளில் பணியாற்றும் ஒப்பந்த நன்றி தெரிவிக்கப்பட்டது.



புதுவை மாநில, காரைக்கால் மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பாக காரைக்காலில் பல்வேறு துறைகளில் பணியாற்றும் அரசு ஊழியர்களான இளநிலை எழுத்தர், லேநிலை எழுத்தர், மற்றும் உதவி பணியாளர்கள் ஆகியோருக்கு அலுவலக கோப்புகளை தயாரித்தல், கடிதங்களை திறம்பட கையாளுதல், மேம்பட்ட முறையில் பணியாற்றுவதில் ஆகியவற்றிற்கு ஒரு நாள் பயிற்சி வகுப்பு நேற்று காலை 9.30 மணி யளவில் மகடியில் அமைந்துள்ள பெருந்தலைவர் காரராஜர் நிர்வாக வளாகத்தில் நடைபெற்றது. இப்பயிற்சி வகுப்பை காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்தங்கன் துவக்கி வைத்தார். இந்த பயிற்சி வகுப்பினை புதுவைவில் இருந்து வந்துள்ள சந்திரகுமார் இயக்குனர் ராணுவ நலத்துறையின் (சைனிக் டெல்பர்) சுமார் 100-க்கும் மேற்பட்ட அரசுத்துறையைச் சேர்ந்த எல்.டி.சி. யு.டி.சி. உதவியாளர்கள் ஆகியோருக்கு பயிற்சி அளித்தார்கள். இதில் கலந்து கொண்ட அனைவரும் பயன்பெற்றார்கள்.



காரைக்கால் மாவட்டம் தெற்கு தொகுதியில் அமைந்துள்ள ஞானப்பிரகாசம் வீதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு திடீரான ஒரு குடிசை வீட்டில் தீ விபத்து ஏற்பட்டது. நேற்றிய அந்த வீடு முற்றிலும் சேதம் அடைந்த நிலையில் தீதை அறிந்த தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் நாஜிம் சம்பவ இடத்திற்கு உடனடியாக சென்று பார்க்கவேண்டுமென்று மூலம் அந்த குடும்பத்திற்கு 20,000 ஆயிரம் ரூபாய்க்கான காசோலையை பாதிக்கப்பட்டவருக்கு வழங்கினார்கள். இந்நிகழ்வில் வட்டாட்சியர் மதன்குமார் மற்றும் துறை அதிகாரிகள் முக்கிய பிரமுகர்கள் உடன் இருந்தனர். மேலும் முதல்தவி பொருட்களும் அளிக்கப்பட்டன.









பிரதமரின் அமெரிக்க பயணம் இருதரப்பு உறவை  
மேலும் ஆழப்படுத்தும்: வெள்ளை மாளிகை

வள்ளலார் குறித்த ஆளுநரின் கருத்துக்கள்  
முற்றிலும் நிராகரிக்கப்பட வேண்டியவை



ஆலங்குடியில் டாஸ்மாக் கடை மூடல்  
மாலை அணிவித்து பட்டாசு வெடித்த பொதுமக்கள்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

23.06.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

**வாரலாரூ**  
நாளிதழ்



# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**ராஜகோபால தொண்டைமான்**, புதுக்கோட்டை சமத்தான அரசர் (பி.1922)  
(இ.1997)



**திரிபுவன் வீர விக்ரம் ஷா**, நேபாள மன்னர் (பி.1906)  
(இ.1955)



**வீரபத்ர சிங்**, இந்திய அரசியல்வாதி (பி.1934)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**கிஜ்பாய் பதேக்கா**, இந்தியக் கல்வியாளர் (பி.1885)  
(இ.1939)



**சியாமா பிரசாத் முகர்ஜி**, இந்தியக் கல்வியாளர், அரசியல்வாதி (பி.1901)  
(இ.1953)



**சிற் பிரகாசா**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர், நிர்வாகி (பி.1890)  
(இ.1971)



## பன்னாட்டுக் கைம்பெண்கள் நாள்